



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 361

MIERCOLES, 9 NOVIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1961

Los bravos luchadores del Ebro prosiguen la enconada resistencia

La reapertura del Parlamento británico

Chamberlain espera que el actual período de gestiones sea provechoso para la paz

Londres, 8.— Esta tarde ha tenido efecto la reapertura del Parlamento.

Después de la presentación de la respuesta al discurso del Trono, el jefe del Gobierno declaró estar seguro de que la Cámara se había enterado con satisfacción de que el rey de Rumanía y el presidente de la República francesa han sido invitados a visitar Inglaterra. Subrayó la importancia de la visita que harán los reyes al Canadá y a los Estados Unidos.

Pasando a la defensa nacional, Chamberlain opina que no puede reprocharse al Gobierno haber intentado disimular las lagunas reveladas durante la pasada crisis, pero todo quiere que se tiene la impresión de que porque tales deficiencias fueran reconocidas hayan fracasado todos nuestros planes de defensa y toda nuestra política.

Dice que la mayoría general en la situación política permite esperar una evolución favorable de la situación económica en el curso del año próximo. Reconoce la imposibilidad de ejecutar el enorme programa de armamentos y emprender al mismo tiempo la realización de los vastos proyectos de mejora de los servicios sociales. Dice que, sin embargo, no puede pretenderse que el Gobierno vaya a reducir los actuales créditos para los servicios postales.

Termina expresando la esperanza de que este período de gestiones sea crítico, pero lleno de interés para el país y provechoso para la paz.

ATTLEE Y GREENWOOD, REELEGIDOS

Londres, 8.— La minoría parlamentaria laborista ha reelegido presidente al Mayor Attlee y presidente adjunto a Greenwood.

EL PRÓXIMO DISCURSO DEL TRONO INGLÉS

8.— El "Daily Mail" dice: "Se prevé que en el discurso del Trono, al comenzar de nuevo los trabajos parlamentarios, el Rey hará alusión a las ofertas de mediación hechas por parte del Gobierno británico en las guerras de España y de China".

LA ESCUADRA DEL PACÍFICO SALE DE MANIobras SECRETAS

Nueva York, 8.— La escuadra del Pacífico salió a alta mar a las tres de la madrugada para realizar las maniobras secretas, que tendrán lugar frente a las costas de la California meridional.

ELECCIONES EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 8.— A las seis de la mañana ha comenzado la jornada electoral en los Estados Unidos.

A las diez, el número de votantes había aumentado rápidamente y continuaba.

ATADOS DE PIES Y MANOS

Berlín, 8.— Se anuncia en los centros policiales que, como consecuencia de algunos incidentes que no han trascendido al público, ha sido acordada la confiscación de toda clase de armas más o menos ofensivas a los ciudadanos judíos de Berlín.

Con tal medida, los israelitas quedarán a merced de sus agresores nazis.

EN MADRID

Brillante acto conmemorativo del 7 de noviembre y de despedida a los "internacionales"

Madrid, 8.— Se celebró esta mañana en el Monumental Cinema el acto organizado por el Frente Popular para conmemorar el II Aniversario de la fecha gloriosa del 7 de noviembre y para despedir a las Brigadas internacionales.

Con los coronel Ortega y Casado se

DE CARTAGENA

Un agregado naval inglés visitará la Base naval

Cartagena, 8.— Esta mañana ha llegado un agregado naval inglés.

Visitará las unidades de nuestra Flota

sentaron en la presidencia Gómez Erido, Mije, Rubiera y dos voluntarios internacionales. Abrió el acto Gómez Erido, y a continuación intervino el coronel Ortega, quien dijo que el Ejército del Centro es modelo de moral y de optimismo, y que por eso se había hecho bien en otorgar la presidencia del acto. Habló luego de los "internacionales" a quienes trajo como ejemplo de unidad y disciplina que han dado, y terminó agradeciendo la gratitud eterna de España a estos hombres que han dejado en nuestro suelo a 5.000 hermanos.

Había luego Mije, por el partido comunista, quien hizo notar que la defensa de Madrid fue el primer éxito importante obtenido contra el enemigo, general de otros y ejemplo de unidad antifascista. Saludó a las Brigadas Internacionales y dedicó un canto a Rusia.

Wenceslao Carrillo, por el Partido Socialista, dice que la guerra está ganada, dure lo que dure, y cuando llegue el momento de la reconstrucción de España, el Partido Socialista ofrecerá para ella toda su fuerza.

Moreno, por la C. N. T., llama la atención sobre el hecho de que los liberales han hecho sacrificio de sus ideales en aras de la victoria.

Régulo Martínez, por Izquierda Republicana, después de recordar los momentos trágicos de noviembre del 36, habló su canto a Madrid.

Luego intervino el "internacional" Ramón, quien dijo: "La más grande honra para un "internacional" es ser ciudadano español de honor, pero si se le pregunta de qué pueblo, contestaría que de Madrid. En Madrid están en síntesis todas las virtudes españolas. Viniendo a cumplir un deber; pero ni diez Brigadas internacionales habrían salvado a Madrid si Madrid no fuera lo que es. Sentimos la marcha porque tenemos gran cariño a la tierra donde hemos luchado, y el más grande sacrificio que podemos hacer por España es el que se nos pide ahora, de dejarla antes de la victoria sin vengar a nuestros muertos. Dejamos las armas porque nos lo pide el único Gobierno que representamos: el Gobierno español".

"Es clerto que hay Gobiernos que deshonran a sus pueblos; pero también es verdad que hay pueblos que se hacen deshonrar por sus Gobiernos. Negómosles hablar en todas partes de la lucha en España y trabajaremos porque nuestros pueblos, según frase castiza, tengan categoría, la estatua de Madrid".

Una gran ovación acogió las últimas palabras de Ramón.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.— En la zona del Segre, las fuerzas republicanas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona conquistada, rechazando totalmente algunos contraataques enemigos sobre la misma. Entre los prisioneros capturados, cuyo número rebasa el de 650, figura un jefe de media brigada y otros muchos jefes y oficiales. También ha proseguido la recogida del abundante material de todas clases (cañones, ametralladoras, morteros, fusiles, un camión cargado de bombas, gran número de municiones y vehículos).

En el sector del Ebro ha continuado la intensa presión de las fuerzas al servicio de la invasión, que consiguieron ligeros avances, a costa de gran número de bajas, en la zona de Mora. Nuestra artillería batío una importante concentración de fuerzas y tanques, dispersándola, después de destrozar tres tanquetas italianas.

La aviación republicana ha realizado varios eficaces servicios de bombardeo de líneas y concentraciones enemigas en los sectores del Ebro y del Segre. Nuestros "cazas" sorprendieron una patrulla de bimotores "Heinkel" que ametrallaban nuestras líneas, derribando en combate uno de los aparatos alemanes.

LEVANTE.— En la operación realizada ayer por las tropas españolas en el sector de la costa, se capturaron más de cien prisioneros, recogiendo material de guerra abundante y variado.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

Durante la noche última de la jornada de hoy, la aviación italo-germana bombardeó Denia, Almería, Sagunto y Valencia, destruyendo viviendas y causando víctimas.

Próximamente

ACCION

semanario de la J. S. U., al servicio de

toda la juventud progresiva y libre

Defenderá, en el plano provincial, pero con un elevado sentido nacional, la lucha revolucionaria y constructiva de las jóvenes generaciones.

Por una formación socialista de la juventud!

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador dijo ayer a los informadores que entre otras visitas había recibido la de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U.; la del señor Pérez Cañovas, acompañado del nuevo vicepresidente del Consejo Provincial, señor Perona; la directiva del S. R. I., para comunicarle el nombramiento de presidente honorario; comisión de pesqueros de Aguilas; nuevo alcalde de Alcantarilla y representantes de las Compañías productoras y distribuidoras de electricidad, para tratar de una mejor distribución del sueldo.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior: 934.744,95 pesetas.
Gremio de bollería (Murcia), 200;
Raimundo Frutos Morales, 100; obreros café bar Universidad, 150; Andrés, Pepito y Angustias Pujante (14 entrega), 25; obreros taller mecánico fábrica El Aluminio (14 entrega), 300; José Más (Madrid), 50.

Suma lo recaudado hasta la fecha, pesetas 935.569,95.

Se pone en conocimiento del público en general, que con motivo de las nuevas restricciones del flujo eléctrico, a partir del día 16 del corriente regirán

VIDA POLITICA

AGRURACIÓN LOCAL DE MUJERES LIBRES DE QUITAPELLEJOS

Ayer día 7 se efectuó el sorteo del vestido que rifamos. El número premiado es el 728, y el agraciado pasará a recogerlo por esta Secretaría, pues no se hizo con el número de la rifa de inválidos porque nadie más llegaba hasta el 200 y la rifa se ha celebrado hasta el 1.000.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA. — SECRETARIA MILITAR

Se pone en conocimiento de los familiares de todos los afiliados a esta Juventud que se encuentren movilizados y que aún no nos hayan remitido su dirección Militar, la envíen a la mayor urgencia a nuestra Secretaría, calle de Lucas n.º 1, para poderles comunicar algunos asuntos que les interesan.

También se ruega a todos nuestros simpatizantes y al pueblo en general nos envíen libros y folletos, al objeto de mandárselos a nuestros combatientes, para que distraigan los ratos de descanso en la lucha.

Los libros pueden enviarse a nuestra Secretaría o indicar el sitio donde debemos pasar a recogerlos.

MUCHACHA, ¿DESEAS APRENDER A CONDUCIR UN COCHE?

Estando organizando unos cursos de tractoristas, de acuerdo con Reforma Agraria, UNION DE MUCHACAS te pone en conocimiento de todas las chicas, que quieran aprender, se pasen por nuestro Comité Provincial, CASA DE LA JUVENTUD.

EL COMITE

Teatro Romea

Hoy, miércoles, 9 de noviembre de 1938.—Festival artístico, pro Campaña de Invierno, organizado por la Federación Provincial de la J. S. U., con la colaboración del Cuadro Artístico de Cartagena, poniendo en escena las aplaudidas zarzuelas LA REINA MORADA y LOS CLAVELES.

A las diez en punto de la noche.

el nuevo horario que se cita a continuación, para el comercio en general:
Apertura, a las ocho y cierre, a las 13. Apertura, a las 15 y cierre, a las 18. Murcia, 8 de noviembre de 1938.—El gobernador civil.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE EMPLEADOS DE CORREOS. — U. G. T. — SECCION PROVINCIAL, MURCIA

"A todas las Organizaciones sindicales, Partidos políticos del Frente Popular y a todos los antifascistas en general. La C. E. del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.) hace pública la siguiente manifestación:

Habiendo tenido conocimiento esta Comisión Ejecutiva de que algunos individuos no pertenecientes a nuestra Organización sindical se hacen pasar como militantes de la misma, y pretenden avalar su supuesta conducta antifascista y sindical por medio del antiguo carnet de nuestro Sindicato de Empleados de Correos autónomo y hoy adherido a la U. G. T., se advierte a todos para que no se dejen sorprender por esta clase de caducados documentos y los denuncien a las autoridades, ya que el citado carnet es nulo y sin ningún valor, no existiendo en nuestro Sindicato más documento acreditativo de la personalidad sindical que el carnet corriente expedido por la Unión General de Trabajadores a todas sus secciones".

Por la Sección Provincial del Sindicato: El Secretario, Sergio Murcia.

Centro de Reclutamiento de Carabineros núm. 3

Por la Dirección General de Carabineros han sido creadas las Delegaciones de Reclutamiento en las poblaciones siguientes: Almería, Huercal-Overa (Almería), Gérgal (Almería), Cuevas de Vera (Almería), Sorba (Almería), Baza (Granada), Guadix (Granada), Huescar (Granada), Albacete, Yeste (Albacete), Hellín (Albacete), Almansa (Albacete), Casas Ibáñez (Albacete), La Roda (Albacete), San Clemente (Cuenca), Orihuela (Alicante), Cieza (Murcia), Mula (Murcia), Lorca (Murcia), Totana (Murcia) y Cartagena (Murcia).

Pueden solicitar en estas Delegaciones todos los ciudadanos españoles pertenecientes a los reemplazos del 12, 22, 21, 20 y 19, para toda clase de servicios del Instituto.

Los pertenecientes a los reemplazos del 18, 17, 16 y 15 que lo soliciten, serán admitidos para servicios de retaguardia, de permanencia en filas por todo el tiempo que dure la actual campaña.

Condiciones de ingreso: Ser completamente útil; acompañar a la instancia de un certificado de nacimiento y un aval político o sindical que acredite que el interesado es afecto al régimen legalmente constituido de la República.

Centro de Reclutamiento de Carabineros núm. 3
Paseo del Malecón, 1
MURCIA

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

41

Consejo municipal

LOS BASOS EN LA HUERTA

Al recibir a los reporteros les manifestó el alcalde, camarada Santos, que recibía constantemente denuncias incoherentes sobre daños ocasionados en la huerta, sobre todo en la cosecha de naranjas y patatas. Como el proceder de los que producen estos destrozos es además criminal y fascista, ya que perjudican la exportación tan necesaria para la obtención de divisas, privando al pueblo de uno de los artículos más necesarios para su alimentación, ha requerido a los pedaneos para que extremen la vigilancia, denunciando a los que así otrora para sancionarlos con el máximo rigor y enviarlos a los Tribunales de Justicia, ya que no es posible proceder de otra forma con estos ladrones enemigos de la República.

LA REPARACION DE LA AVENIDA DE JOSE ALLEGRIA

Terminó diciendo el alcalde que ayer

estuvo en la Comandancia de Carabineros, donde encontró las máximas facilidades para el transporte de los materiales necesarios en el próximo arreglo de la Avenida de José Algecira.

Cooperativas

La Cooperativa de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, avisa a sus afiliados, que durante los días 9, 10 y 11, se repartirá el embutido recibido entre los cooperadores con carnet municipal de racionamiento número 1 al 433 embolsas inclusive, a razón de medio kilo por carnet y al precio de 15'70 céntimos. El orden de reparto será el siguiente: Día 9, socios número 1 al 150; día 10, del 151 al 200, y día 11, el resto. Horas de cuatro a siete de la tarde, siendo imprescindible la presentación del carnet municipal.

Murcia, 8 de noviembre de 1938.—El secretario.

Campaña de Invierno S. I. I.

Suma anterior: 48.201 pesetas.
Manuel Soler, 10; Juan López, 8; Fernández Rodríguez, 25; Delicias Hernández, 5; Paz López Motilla, 25; Fausto Ruiz, 50.

Total, 48.321 pesetas

En breve

"Parábolas escogidas", de Tomás Moche

Ediciones de la Federación Provincial de J. S. U.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media POR UN FERRO CÍRCO UNA MUJER, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media SANGRE GITANA, por Katharine Hepburn, en español.

CINEMA INESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media ADIOS AL PASADO en español, por Otto Kruger.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media LOS HIJOS DEL DIVORCIO por Frankie Thomas.

CINE POPULAR

El próximo sábado de cinco a doce y media "La huella delatora" y "Una aventura oriental"

J. S. U.

CERTAMEN LITERARIO JUVENIL

Próximamente publicaremos las bases del concurso literario juvenil que ha organizado la Federación Provincial de J. S. U. de Murcia.

La importancia y acierto de los temas objeto de él, el interés despertado y la cantidad respetable en premios (1.000,

En el Batallón de Retaguardia núm. 11

Billante festival en conmemoración del 7 de Noviembre

Mos los oradores ponen de manifiesto la magnifica labor de Milicias de la Cultura

mo estaba anunculado y siguiendo el orden del programa, se llevó a cabo el lunes el festival organizado por el Batallón en honor a Madrid y a la fecha del 7 de noviembre.

Acto de comienzo a las diez de la mañana en el patio central del cuartel, se hallaba cubierto de guirnaldas y banderas alusivas a esta fecha. En el se levantó una tribuna artística adornada y en la que pendía el retrato del jefe del Estado.

A parte exterior del edificio la subían consignas y artísticas bocetos.

Comisario de compañía Rafael Manzano que preside, dio lectura a varias cartas que se habían recibido. Entre ellas figuraban, de la Liga de Milicias de la Guerra y Partido Sindicalista. También encontraban presentes varias representaciones de nuestro ejército y autoridades civiles. Excmo. Sr. Comandante de la Plaza, Coronel de Artillería, del C. R. E. A. n.º 2, Teniente coronel de Sanidad, Comisario de Hospital, Teniente coronel jefe de las fuerzas Ántico. También turistas el gusto de ver al Director de NUESTRA LUCHA, José Rodríguez Gil y el de "Unidad" Mariano Menéndez, Comisario general de la del Partido Comunista, C. N. T., Jefes Antifascistas, P. A. I., Unión de Clases, Frente Popular, Mujeres Huelvianas "Confederación", Partidos Republicanos, U. G. T., C. R. I. M. n.º 6 y sus muestras. Seguidamente hacen uso de la palabra los oradores siguientes: Joaquín Rico, en representación de los jefes del Batallón, por Milicias de la cultura habló Juan Artero Pérez, por el Comité local lo hizo el delegado político José Capel Ruiz y en nombre de los jefes Oficiales y Oficiales intervino el capitán Juan Gómez Sánchez. Todos los oradores hicieron resaltar la gloriosa fecha del 7 de noviembre y la gesta heroica del soldado madrileño. También coincidieron en resaltar la labor magnífica de las milicias de cultura, a la que dedican frases de culto, a la que dedican frases de culto.

Ses de elogio por su trabajo en pro de la enseñanza. Fueron ovacionados todos en sus intervenciones.

La Orquestina "7 de noviembre" de este batallón interpretó un selecto y agradable repertorio de música variada, demostrando todos los profesores que la comparten poseer amplios conocimientos.

A continuación el guitarrista internacional Sr. Reflex deleitó a los presentes con un grandioso concierto.

Dos soldados de este batallón acompañados a la guitarra y bandurrias interpretaron unos tangos y jotas que fueron aplaudidos.

El camarada Moreno recitó magnificamente unas poesías de actualidad y una vez más demostró el camarada Moreno sus extraordinarias cualidades de gran recitador.

Al finalizar esta primera parte del programa, la orquestina "7 de noviembre" interpretó el Himno Nacional. También se dedicó un minuto de silencio por todos los caídos defendiendo la Independencia de España. A lo una treintena se sirvió una extraordinaria cena dada el batallón e invitados al festival. Durante la misma hicieron uso de la palabra algunos concurrentes, resaltando la intervención del camarada Sarabia dedicando frases laudatorias para España y para la Villa del Oso y del Montejo.

La tarde transcurrió con música bailable, confraternizando el pueblo con las fuerzas de esta Unidad. Por último se hizo el sorteo anunciendo "Pro Campaña de Invierno" correspondiendo los premios a los números siguientes: 1.º al número 471, 2.º al número 2.476, y 3.º al número 1.474.

Satisfechos pueden estar el mayor jefe D. José Viso Castillo, Comisario del Batallón D. Pedro Muñoz, el comisario de Compañía Domingo Cortés Isert, por el éxito alcanzado en todos los órdenes en este festival, compartiendo al mismo tiempo el capitán D. Manuel Prieto, que trabajó incansablemente para obtener el éxito que se perseguía, quedando coronado por el aplauso de todos.

DE LOS IMPERIALISMOS Y SUS COMPLICES

Por Alejandro URRUTIA

III ALEMANIA Y EL MEDITERRANEO

La política colonial alemana ha tocado el problema de los pueblos del Islam de la costa africomediterránea y oriental: la ha tocado, décimos, en sus sucesivas etapas de un modo opuesto a como está al presente enfocando su lucha por la supremacía en el mundo.

Siguió Alemania en ese punto de sus apetencias coloniales la opinión de Maquiavelo, cuando ensalza la eficacia del procedimiento del Imperio Romano, de adquirir, mejor que territorios, aliados.

La política de los alemanes en los asuntos musulmanes tuvo, repetidos, una finura que desecharíamos hubiese continuado dando la tónica a los sucesos de la trama de Alemania—en lo que ellas tengan de legítimas—, en pro de sus reivindicaciones mediterráneas.

Estas, al cabo, son una parte del sueño que su gran economista List acariciaba: la extensión de Alemania desde Dunkirchen a Riga, desde el mar del Norte al Golfo Pérsico—una linea, dice un autor, Amberes-Berlín-Stampol-Basra—; sueño que, con algunas variantes, se va realizando mayormente por las claudicaciones de Francia e Inglaterra y, sobre todo, por la obstinación de Francia en no ver que Inglaterra se sirve de ella—de Francia—(se ha servido siempre) para los provechos propios de Inglaterra.

La política inglesa, intérprete a su vez—torpe, desatinadamente torpe en ocasiones,—de las lecciones del propio Maquiavelo, supo tocar ese punto neumático de que el dueño del mar Negro lo sería del Mediterráneo oriental y de las rutas de Suez. Y Alemania, ante ese

juego inglés, en el que participan Rusia, Francia, Italia, Alemania, España, exacerba sus impetus, los que se ventilan en ese pleito que en nuestro país se está decidiendo con la naziata consigna de guerra contra "revolucionarios" métodos, a sistemas sociales, y que no es otra cosa—el pleito en cuestión—que la atroja rivalidad por la prepotencia mundial y, como una fase de las más esenciales, la supremacía en el Mediterráneo.

Inglaterra está a la altura de sus conveniencias, de lo que tiene que defender por sentido vital? No entremos en esa aburrida cuestión.

Lo que si es evidente, es que en el momento actual de la vida de Inglaterra, ese país rememora sin duda—por la falta que totalmente le harían—, los nombres de Salisbury o Palmerston.

Tiene la desgracia de contar, puede decirse que nada mas, con el "honorable" Chamberlain.

N. del A.—El intento deliberado de trazar en estas anotaciones sólo el perfil de las cuestiones respectivas, por presentar una cifra no más de incitación a mayor estudio, me impone el no aludir a fases de los asuntos sumamente interesantes. En otra cualquier ocasión será oportuno, por ejemplo, redactar unas ampliaciones a estas notas y dedicarles unas a los epígrafes: "fronteras naturales", "aspiración a la unidad nacional", "cambios de dirección en las rutas mundiales del tráfico", etc.

Ciudadano: Considera con tus brazos y tu acción a la obra de la DEFENSA PASIVA. Considera que en esta obra no sirves a ningún patrón, que nadie especulará con tu sudor y que, en cambio, cooperarán a una labor humanitaria, pues de tu esfuerzo puede depender la vida de los demás y de tus propios familiares.

Sin piedad y sin justicia, los españoles de la zona de Franco tienen que soportar el terror. "Yo Dame terror—aclara Bernanos—todo régimen en que los ciudadanos, privados de la protección de la ley, pueden vivir o morir según se le ocurra a la policía del Estado. Llamó régimen de terror al régimen de los sospechosos. Este régimen lo he visto funcionar ocho meses. O, más exactamente, he necesitado diez meses para descubrir, rueda por rueda, todo su funcionamiento. Lo digo y lo afirmo. No exijo de ningún modo que nadie me crea por mi palabra. Estoy convencido de que todo se sabrá un día, mañana, pasado mañana, ¡qué importa! Su Excelencia el Obispo de Palma, por ejemplo, sabe tanto como yo, más que yo, de este régimen. Siempre he pensado que a nuestro Santo Padre el Papa, torturado, según se dice, por el problema de la guerra civil española, le interesaría mucho someter a un interrogatorio, bajo juramento, a este dignatario." (P. 122.)

"La depuración—declara Bernanos—es la última palabra de esta guerra, como todo el mundo lo sabe, o comienza a saberlo, o lo sabrá. La frase es necesario acabar, que impostores abyctos traducen como si dijeran *libertemos el sepulcro de Cristo*, jamás ha significado otra cosa que el exterminio sistemático de los elementos sospechosos." (P. 125.)

Bernanos se subleva contra los que pretenden justificar estos crímenes con los que pudieron cometerse a partir del triunfo del Frente Popular en las elecciones. Reconoce que fueron cometidos "cientos treinta y cinco asesinatos políticos desde el mes de marzo al de julio de 1936. Bien. El terror de Franco ha podido, pues, conservar el carácter de un castigo, hasta feroz y ciego, si se quiere, hasta extendido de los criminales y sus cómplices a los inocentes. Pero en Mallorca, donde no se había cometido ningún acto criminal, no ha podido basarse más que una dura

GEORGES BERNANOS

la guerra de España

Testimonio de un hombre libre

aventuró a los españoles de la necesidad de hacer una espontánea guerra. Bernanos certifica: "Es absurdo creer que Franco no hubiera encontrado alineados españoles que le siguieran, si hubiera tenido la imprudencia de dar a entender que su nacimiento, presentado por él como una simple operación de policía, iba a durar más de tres días." (P. 88.)

Vista era la actitud de los españoles antes de que tuviera la terrible experiencia de la guerra, ahora ya han hecho, testarán de escrazón con Franco? La mayoría de los españoles de la zona rebelde quieren la guerra, ya quién representa Franco? Entonces nos lo dice: "Detrás del general Franco se encuentran las mismas gentes que fueron por igual dispuestas a servir una monarquía, a la que finalmente traidoraron, y de organizar una república que contribuyeron en gran parte a instaurar. Las mismas gentes, es decir, los mismos intereses económicos, unidos un fustante por el oro y las bayonetas del extranjero." (P. 158.)

LA DEPURACION

Todo el libro de Bernanos trasluce el espanto con que ha contemplado el régimen de terror que reina en la España de Franco. "Yo he visto personalmente con mis propios ojos—dice—un pequeño pueblo cristiano, de tradición pacífica y de una sociabilidad extremosa y casi excesiva, endurecerse de repente; he visto cómo se endurecían los rostros, hasta los rostros de los niños." (P. 125.)

Comprendo desde luego que el terror es una de las terribles consecuencias de la guerra civil. "La guerra civil la quiete siempre un pequeño número, pero es, ante todo, el resultado de este complejo psicológico: acabamos de una vez para siempre. El adversario no es hombre al que hay que reducir, sino que hay que suprimirlo, puesto que la sociedad se confiesa totalmente incapaz de hacerlo en sus cuadros. Es un fuera de la ley, y la ley no lo protege. Tan sólo puede esperar algo de la piedad. Pero en una guerra civil toda piedad sería un ejemplo deplorable para la tropa. Los soldados del general Franco no habían reportado que moros piojos asesinaran a españoles que pidían perdón en su propia lengua; si no estuvieran convencidos, porque así se lo aseguraban sus jefes, que estos compatriotas suyos eran monstruos. No hay piedad en la guerra civil, como tampoco hay justicia." (P. 122.)

INFORMACION NACIONAL

El coronel Ardit publica un interesante artículo sobre las fortificaciones de Madrid

Madrid, 8.—El jefe de Fortificaciones del Ejército del Centro, coronel Ardit, ha publicado unas cuartillas en las que habla de que Madrid, en octubre del 36, no contaba con elemento alguno de fortificaciones, pues había algunas trincheras que hubo que rellenar porque, lejos de ser útiles, eran contraproducentes. Se pensó apresuradamente en hacer algo y con unos grupos de trabajadores de la construcción se iniciaron unos ligeros trabajos; pero para dirigirlos se carecía de técnicos militares y se encargaron unos cuantos aparejadores voluntarios.

Al llegar noviembre, era tan lenta la marcha de los trabajos, que se ordenó la suspensión de todas las obras civiles, tanto oficiales como particulares, para que se dedicasen a fortificar todos los obreros que trabajaban en la construcción.

Así amaneció el día en que el enemigo llegó a las puertas de Madrid. Y la valentía de los milicianos hizo que se estrellase ante aquellas fortificaciones que no eran más que trincheras de tierra.

Se organizó también la defensa del interior de la población, y ya puesta en marcha esta labor de fortificación y teniendo que trabajar a pocos metros del enemigo, hubo necesidad de dar carácter militar a los grupos de obreros, organizándose batallones de fortificaciones, que inmediatamente se pusieron a desarrollar la tarea de convertir Madrid en una plaza bien fortificada. Aquella gente llena de entusiasmo llevó a cabo una labor meritísima, arrebatando al enemigo bastante extensión de terreno por medio de las fortificaciones, trabajo que muchos pagaron con su vida.

Aquellos días se tropezó con la dificultad de falta de herramientas, pero supieron los vecinos de Madrid, acudiendo todos a entregar las palas y picos que poseían. Se organizó también una requisa de sacos para confeccionar sacos terrosos, labor que hicieron gratis las mujeres. Y así se supieron las deficiencias del material hasta que se organizó en serie e industrialmente la fabricación de todos estos elementos, llegando los batallones a estar dotados de todo el material preciso, fabricado en el mismo Madrid en su mayor parte.

La labor desarrollada por los obreros de Madrid es admirable y difícilmente registrará la Historia otro caso como éste, en que el valor y entusiasmo, la fe y la indomable energía del pueblo madrileño, pudieron hacer una valla infranqueable donde no había casi nada, al llegar el enemigo a las orillas del Manzanares.

LA CAMPANA DE INVIERNO

Valencia, 8.—La cantidad recaudada hasta hoy por el Comité Provincial

INGLATERRA, DESPIERTA

Otro nuevo triunfo laborista

Londres, 8.—La elección de la candidata laborista Adamson en Dalford por 4.239 votos de mayoría contra el candidato conservador, ha producido gran sensación en los círculos políticos, como síntoma de la reacción desfavorable a la política exterior del Gobierno Chamberlain.

de la campaña de invierno asciende a 851.126 pesetas, y entre los últimos donativos recibidos figura uno de 225.000 pesetas del Consejo obrero de la fábrica de cementos de Buñol.

Madrid, 8.—La suscripción pro campaña de invierno asciende a 1.478.660 pesetas.

GENEROZO RASGO DE UN CUERPO DE EJERCITO

Madrid, 8.—Uno de los Cuerpos de Ejército de Levante envió ayer siete camiones conteniendo unas 40.000 raciones de pan, o sea unos 20 kilogramos aproximadamente, para los niños de Madrid, repartiéndose entre los colegios madrileños.

EMISIÓN EXTRAORDINARIA DE "LA VOZ DE ESPAÑA REPUBLICANA"

Madrid, 8.—A la una de la madrugada, a través del micrófono de "La Voz de España Republicana", se celebró una emisión extraordinaria dedicada a los pueblos de América.

Previas unas palabras del señor San Andrés, Valentín Gutiérrez de Miguel, antiguo periodista y hoy comandante del Ejército popular, dió lectura a una extensa crónica-reportaje de la defensa de Madrid en los instantes trágicos en que las fuerzas de la reacción llegaron a sus puertas.

Intervino a continuación Carlos Rubiera, también periodista y gobernador de Madrid en aquellos días, y completó el programa un concierto de música española a cargo de la Banda Municipal.

LOS JOVENES SOCIALISTAS HONRAN A SU FUNDADOR

Mahón, 8.—Se ha celebrado en un teatro de esta localidad un acto organizado por la J. S. U. para conmemorar el aniversario de la muerte de Tomás Meabe.

Propagad NUESTRA LUCHA

Allí manda otro señor...

Para los hijos de Madrid que estamos alejados de nuestra tierra por circunstancias diversas, esta fecha del 7 de noviembre se nos aparece como una cinta cinematográfica que, en interminable procesión, refleja tiempos cercanos, pero que corresponden a una época no vivida por nosotros. Y una de esas visiones se clava en nuestro cerebro con martillo in-sistente.

Una caravana de seres marchan en tropel a la Casa de Campo. Van cantando himnos proletarios y en sus gritos encuentran la válvula para desahogar su alegría de haber conseguido la libertad "sin sangre". La República se ha instaurado como querían "algunos": como si fuera la toma de alternativa de un toro: un simple cambio de "trastos" en los disfrazados Ministerios. Y los extrusionistas comen con alegría pensando que en la Casa del destronado ya no hay rey que mande.

Un incendio hace pasto de las llamas a esta escena de optimismo. Cuando empieza a correr de nuevo la cinta, aparece en el mismo lugar otra caravana de personas que marchan en tropel a la Cua-



Nuestra Lucha

Francia, interesada en el mantenimiento de la independencia española

París, 1.—M. Teodoro Steeg, ex-presidente del Consejo de Francia, dice en la revista "Clarté" que no es a la República francesa, sino concretamente a Francia a la que Alemania se propone atacar y estrangular con su acción en España.

M. Steeg recuerda que desde 1863 ya intrigaba Alemania para imponer a España un monarca alemán perteneciente a la familia de los Hohenzollern. Señala que en una carta al rey de Prusia, Bismarck subrayaba en 1869 "la utilidad", para las relaciones con Francia, de tener una España amiga. "Se economizaría así varios cuerpos de ejército", añadía Bismarck.

Está visto que el plan de Alemania no ha cambiado y después de hacer notar que la sublevación de los generales rebeldes fué concertada y preparada en Berlín, el presidente de la Comisión Senatorial de Colonias y Protectorados franceses escribe:

"Es por medio de España cómo el Reich

Ha tenido éxito la jornada de ayuda a España

París, 3.—En toda Francia se celebró ayer con gran éxito la jornada de solidaridad con España.

En todas las ciudades francesas, las mujeres y muchachas recaudaron importantes cantidades de dinero. En París, a las seis de la tarde se habían recaudado más de 120.000 francos.

La Prensa dedica comentarios a celebrar el segundo aniversario de la heroica defensa de Madrid.

León Jouhaux trata en un artículo de los medios de intensificar la ayuda a la población civil de la España republicana.

La derrota de España, dice, sería la nuestra. Pedimos a todos que actúen, no con palabras, muy a menudo desmentidas por los hechos, sino con actos que nos permitan recuperar un poco el terreno perdido en el plano internacional.

de Campa. Viene del Sur de Francia, cantando himnos en una lengua extraña: son olas de sangre en las que quieren ahogar la libertad? Los "algunos" no faltan, y disfrazados con otro traje, tratan de aprovecharse de ese mar revuelto. Los curvados comen con alegría carne de aquellos ingenuos extrusionistas, tal vez pensando en que el lugar de esparcimiento tiene una nueva reina: la Muerte...—R. C.

pretende realizar sus ambiciones marquesas. Gracias a Franco, domina el Marruecos español y sus oficiales mandan en Río de Oro. Todas las colonias españolas o portuguesas de la costa occidental de África están ocupadas por agentes alemanes, civiles e militares. Los italianos como es sabido, son ahora los dueños de Baleares.

De 1914 a 1918 África francesa ha facilitado a la Metrópoli tropas que le ayudaron a forzar la victoria. ¿Cómo las transportaremos el día en que España llegase a ser una colonia italo-germana donde Francia tendría que hacer frente a una triple amenaza sobre los Pirineos, el Mediterráneo y la costa occidental de África?

Ahora bien, esa independencia a la que se atrevería a sostener que podría sobrevivir a una derrota de la República española? Los comanditarios de Franco querrán recobrarse de los gastos hechos percibiendo además intereses; no se contentarán con ventajas económicas ni concesiones industriales. Necesitarán territorios para la aviación, puertos para mantener a Francia en estado de alerta sobre la frontera de los Pirineos y para realizar su actividad en el Mediterráneo. ¿Cuál es el Gobierno, cuál sería el francés que podría aceptar el convertir a España en vasallo de otro, a menos que no vieras sin horror la perspectiva de una suerte parecida a nuestro país?"

LA ALARMA DE UNOS REGANTES

El problema de la zona de Belchí debe ser resuelto con prontitud por las autoridades

Las inundaciones de la acequia de Belchí están causando innumerables daños. Los regantes de ella se reunieron el dia 7 en el local de la C. N. T. de la Arboleda, y parece ser que unas declaraciones del técnico municipal, trasmitidas por el procurador de la acequia, han producido algún revuelto y bastante alarma. Se dice que la solución apuntada por el técnico referido es taponar la acequia.

Una comisión de regantes visitará a las autoridades y estamos seguros de que éstas han de atender a los interesados en cuanto sea justo y factible.

Nadie se alarme de momento; pero sería mejor no dar motivo para que se produjeran inquietudes justificadas.

TEATRO ROMEA

Hoy miércoles a las diez de la noche, gran festival artístico "Pro Campaña de Invierno" a cargo del cuadro artístico de las Juventudes Socialistas de Cartagena. Se pondrán en escena las bonitas zarzuelas, LA REINA MORADA y LOS CLAVELES.

Despacho de localidades en el domicilio del Frente Popular, Fermín Galán, 10.